湖

党建

强阵地四级融合 兴产业五位一体

记者 宫立灵 通讯员 孙伟 王天琪

近年来,内蒙古自治区赤峰市 喀喇沁旗以融合党建发展模式为突 破口,全力做好"六稳"工作、落 实"六保"任务,尤其注重发挥人 才支撑作用,通过党建引领稳就 业、保就业,推动党建与就业双促 进、双提升,形成党建引领促发 展,强化担当抓落实的工作新局面。

喀喇沁旗牢固树立"大党建" 工作理念,全面落实党管人才责 任,围绕人才体系建设,把旗直相 关部门、镇党委、村党支部、企业 党组织相融合,形成旗-镇-村-企 四级联动党建体系,着力在凝聚合 力上狠下功夫,实施人才工作月调 度,形成项目管理细化分解任务, 将人才工作体系指标和考核标准纳 人领导班子工作述职的重要内容。 探索建立党管人才工作统筹规划、

昆明五华区龙翔街道打造党建联盟育人才

记者 郑义 通讯员 严俊

本报讯 云南省昆明市五华 区龙翔街道通过"以主要问题 为导向,做强引才'磁石'" "以党建联盟为平台,做实育才 '摇篮'""以发展环境为抓 手,做优留才'港湾'"三举 措,不断优化引才、育才、用 才、留才、爱才的辖区社会环 境,为街道各项社会事业的发 展提供坚强的智力保障和人才

龙翔街道地处昆明传统中 心区域,辖区呈现无人管理老 旧小区多、老年人口多、外来 务工人员多、公共户单位少、 有品质的企业少的"三多两 少"特点。龙翔街道党工委站 在党建引领社会治理体系和治 理能力现代化高度来谋划城市 基层党建工作,建立党建联盟 和社区"大党委",促进区域党 组织建设的有效融合、人才资 源的有效配置和党建资源的充 分共享,构建条块融合、多方 受益、优势互补的区域化"大 党建"格局。

同时,以龙翔街道党群服

务中心为依托,设置政治生活 馆、协商议事区、联盟党校区 等6个功能区域,并整合组建一 支包括辖区居民、专业工作 者、高校学生等127名志愿者的 义工团队,针对群众困难提供 志愿服务。

龙翔街道党建联盟自建立以 来,得到了辖区广大单位的大力 支持,从最初的5家单位到现在 的48家单位,联盟成员一步一步 壮大。通过在强化街道党组织统 筹协调功能基础上,与驻辖区单 位党组织逐一签订共建协议或共 建责任书,建立党建联席会议制 度,共同担负加强基层党建、创 新社会治理的责任, 为人才引进 搭建了广阔平台。

位于龙翔街道茭菱路省农职 培训中心内的高原特色农业产业 党群服务中心,已于今年4月29 日正式挂牌成立。中心依托云农 职·慧农时邦产教联盟,协调政 策、资金、技术、人才等有利于 农业产业振兴的资源进行有机整 合,并充分发挥各自优势来促进 产业健康持续发展,加快推进五 华区乃至全省的农业产业化进 程, 促进贫困地区经济发展和困 难群众增收。

吉林省抚松县万良镇 以"党建+"助推非公企业发展

记者 王天武 通讯员 刘淑贤 冯鑫森

本报讯 吉林省抚松县万良 镇作为人参产业特色小镇, 非公 有制经济发展迅速,为了更好的 服务非公企业,凝聚党员思想共 识, 汇聚企业合力, 万良镇积极 探索"党建+"模式,助力非公 企业发展。

万良镇结合推进非公有制企 业发展,与抚松叁材企业孵化管 理有限公司合作,谋划建立万良 电商孵化人才创业基地。统筹兼 顾教育与生产经营,组织电商培 训会、人才招聘会, 巩固党在新 经济领域的阶级基础和群众基础。

巩固提升非公党员素质,扩 宽企业党员知识面, 为非公企业 建立起"党员加油站"。开展技 能培训、职业道德、规章制度、 法律知识教育, 采取专题讲座、 典型示范、参观学习、知识竞赛 等各种形式,将素质提升融入寓 教于乐的活动之中。同时,设立 党员示范岗,划定党员"责任 田",激发党员主动承担急难险 重任务的意识。

创新成立人参种植、人参加 工、人参产业服务等5个功能性 党支部, 开启非公党建发展新征 程。以人参产业为核心,探索产 业融合新路径,定期组织人参产 业内的种植大户、加工大户、销 售行家召开座谈,组织域内专家 举办讲座,整合优势,取长补 短,架起非公企业快速发展的 "快车道"。

选派党建工作指导员到非公 企业指导工作,有效破解党建和 生产经营"两张皮"的难题,加 强党对非公经济组织的领导、保 证党的路线方针政策的贯彻落 实、促进非公经济组织健康发展。

辽宁盘锦鑫城集团与朝阳羊山镇 举行党建联盟启动仪式

记者 王官波

本报讯 日前,辽宁省盘锦 鑫城集团党委与朝阳县羊山镇 党委举行"党建联盟"启动仪 式,全面深化战略合作关系, 更好地以党建为引领,实现乡 村振兴。

2018年,盘锦鑫城集团与 羊山镇西山村结成帮扶对子, 对接建档立卡贫困户,为他们 送去米、面、油等生活物资。 同时, 为扶持村级产业项目, 注入30万元扶贫资金,使西山 村富硒小米形成基地、加工和 销售于一体的产业链发展。

2019年,西山村不但实现了脱 贫摘帽,还依托富硒小米产 业,成为辽宁省级农产品现代 流通体系示范基地。 盘锦鑫诚集团党委和羊山镇

党委将充分发挥各自优势,全方 位、系统化促进党建共建活动。 针对羊山镇的产业优势和发展需 求,借助盘锦鑫诚集团先进的管 理经验,在劳动就业、旅游开 发、招商引资等方面加强合作, 实现组织共建、资源共享, 载体 创新,聚力发展,合作共赢,把 党建互促互进的政治优势, 更好 地转化为羊山镇经济社会发展的 优势, 助力乡村振兴。

内蒙古喀喇沁旗建立立体化、多层次、全维度就业保障新机制

突出重点、融合发展的新路子,形 成党委统领,组织部门牵头抓总, 成员单位密切配合、各司其职的人 才工作新格局, 为坚决打赢"六 稳""六保"阵地战,形成立体 化、多层次、全维度的就业保障新 机制奠定坚实基础。

喀喇沁旗以扎实做好"六稳" 工作、落实"六保"任务为出发点 和落脚点,以党建为核心,引领扶 贫和产业融合,凝聚脱贫攻坚强大 合力,促进企业发展壮大。围绕党 委+党支部+合作社+基地+党员 "五位一体"助脱贫促就业党建项 目,形成以工扶农、以企带村,村 企共赢的融合党建促脱贫保就业新 格局。同时, 喀喇沁旗坚持党委引 路、党支部牵头, 充分发挥合作社 和基地产业项目融合引领作用,以 融合党建工作引领扶贫工作,以扶 贫成果检验融合党建成效。通过党 员带头示范,增强群众脱贫致富本 领,带动村集体经济发展。

喀喇沁旗深入推进人才工程 建设,采取产业引领、以点带面 的工作方法,由各级党支部牵 头, 联合旗就业局、人社局等相 关部门,发挥职能部门作用,在 就业项目上与各级党支部进行结 对共建,从而形成多产业打造、 多主体参与、多要素发力、多模 式推进的党群就业基地融合发展 体系。以"书记项目"为主,通 过线上招聘力度,大力推广视频 招聘、远程面试,促进人岗精准 匹配。通过政策引导、资金扶 持、技术支持,吸引各类人才就 业创业,构建发展新环境。

安徽肥西官亭镇培育"黄山松"式党员干部

记者 吴昊 通讯员 龚雅琦

本报讯 安徽省肥西县官亭镇 党委近年来牢牢把握干部培养,努 力培育"黄山松"式好干部,打造 出一个强有力的班子, 塑造出一支 高素质的党员干部队伍。

今年上半年,官亭镇组织党 委中心组理论学习12次,组织全 镇党员干部集体学习10次,安徽 干部教育在线公务员学习覆盖率 达到100%。镇党委坚持政治站位 与职责定位有机融合, 引导干部 将刻苦钻研的学习精神融入到日 常工作的各方面、全过程, 在机 关内营造出了人人想学习、人人

爱学习、人人会学习的良好氛围。 近年来,官亭镇党委完善年

轻干部"雏雁"培养机制和帮带 成长机制,着重在工作一线磨炼 年轻干部,建立"成长档案",实 施跟踪培养,致力培育一支德才 兼备、能堪重任的后备力量。11 名年轻党员干部担任3个机关党支 部委员,15名年轻行政事业人员 担任分工村(社区)责任人,6名 "90后"干部在重要岗位上轮岗交 流,一系列举措不断给年轻同志 "加码", 进一步提高年轻干部的 政治素养、业务能力和工作水 平。如今,官亭镇头雁领航、群 雁齐飞、雏燕赶超的干部梯队已 初具模型。

记者 张伟伟

本报讯 江苏省昆山市淀山湖镇近年来充 分发挥镇党委总揽全局、高位协调的领导核心 作用,强化政治站位、凝聚改革共识,以"行 动支部"攻坚、党员先锋带头全力推动"三整 合"改革任务,实现党建、治理、服务的 网融合"

淀山湖镇把加强党的领导贯穿到基层"三 整合"改革各环节,成立淀山湖镇整合审批服 务执法力量工作领导小组。围绕"淀湖扬帆" 党建品牌建设,以职能优势作为切入点,发挥 "书记项目"和"行动支部"的工作成效,落实 领导班子党建"一岗双责", 开展党建领航等六 大专项行动, 抓实用优"1+15+N"的"海棠花 红"党群服务三级体系,开展党员先锋"十带 活动,不断提升党组织的实战功能。

聚焦便民惠民,提升服务满意度。淀山湖 以镇为民服务中心为核心,串联16个村(社 区) 市民驿站,推进"一门一窗 一网一次" 改革。实现282项服务事项"一门办理",193 项服务事项"一窗受理",镇村(社区)自助服 务全覆盖。依托社区"大党委"加强对社区 "两新"党组织党员管理,进一步发挥"五维四 理"治理经验,把更多资源、服务、管理集中 到农村和社区一线。

淀山湖通过强化综合执法,完善综合行政 执法局运行机制,统一行使674项行政处罚 权,规范市容环卫管理、落实违法建设治理、 开展安全生产检查、辖区环境治理和队伍规范 培训。充分发挥治理平台载体作用,依托"临 沪尚法"跨省社会治理工作平台,加大与沿沪 周边地区司法等部门对接力度,促进跨区域访 调对接、矛盾联调联动、维稳联防联控等方面 工作有效落实。

加快多元融合,织密基层综治网。近年 来, 淀山湖设置了16个二级网格、50个基础网 格、8个专属网格,确保全覆盖、无死角。在安 全生产、环境整治、综合治理等工作中发挥网 格力量,特别是在群租企业专项整治等行动中 借鉴疫情防控中的严防经验,发动党员、条线 工作者、网格人员、热心群众等各方力量,实 现问题大起底、隐患大整治、监管大提升。目 前,全镇网格化平台上报事件办结率达99.57%。

淀山湖镇搭建综合指挥中心大屏端、PC 端、移动端等端口,建立现代化社会治安防控 体系,推动政法、信访、招商等部门信息共 享,确保对城镇运行的超强感知、公共资源的 科学配置、异常情形的及时预警和突发事件的 高效处置。



浙江省杭州市临安区岛石镇 积极推进"清廉村居"建设,定 期组织党员志愿者组成宣讲队, 走村入户讲解村级小微权力运行 规范,让村民成为"清廉建设" 的监督员,普及清廉文化,助力 "清廉村居"建设。

图为在岛石镇岛石村的村务 公开栏, 党员志愿者给村民讲解 村务公开的各项具体内容。

徐昱摄/新华社

"红色管家"是居民的贴心人

记者 黄长秋 通讯员 李韧筠 詹国兵

近可观赏绿植,远可眺望闽 江,漫步在福建省南平市延平区 延府豪庭小区六层共享区,很难 想象这里曾经满地垃圾。"以前这 里脏得很,到处是杂物,地上还 有不少钉子、铁皮,游泳池里经 常积水,水面都起了一层黑皮。" 小区居民康秀成说起之前的脏乱 和整治后的现状很是感慨,"这多 亏了'红色管家'。"

康秀成说的"红色管家", 是延府豪庭小区党支部书记杨建 军。

延府豪庭小区位于延平区人 民路,属商住一体化综合型小 区,人员繁杂、商户众多,管理 难度很大。2018年5月,小区党 支部建立"党建+红色管家"机

制,杨建军担任首位"红色管 家"兼业委会主任。接到居民对 小区六层共享区的情况反映后, 小区党支部立即召开会议, 研究 解决方案。经过多次业委会集体 讨论和公示,小区决定对3000 多平方米的六层共享区进行整 治。整治后, 地上层层堆放的杂 物不见了,平台周围安装了照明 灯,新栽植的花草绿意盎然,这 里成了小区居民日常休闲的首

"'红色管家'就是我们的 贴心人, 生活中遇到难处, 第一 个想到的就是他们。"小区居民对 "红色管家"称赞不已。目前,延 府豪庭小区党支部已处理大小事 务千余件。此外,通过车位出 租、广告位出租等方式增加小区 收入,还举办了20余场中大型活 动,丰富小区居民的文化娱乐生

近年来,延平区紧紧围绕建 设基层服务型党组织, 把城市居 民小区作为基层治理的基本单元 和工作着力点,全面完成了61个 社区"大党委"建设工作。同 时,成立205个网格(小区)党支 部,371个楼栋党小组。延平区积 极探索党建引领提升社区治理新 模式,通过构建党组织领导下的 居委会、业委会、物业服务企业 等多方联动的"红色管家"体 系,破解物业管理服务难题,架 起了社区服务的"连心桥"。

位于紫云街道剑津社区的武 夷香榭小区刚建成时, 曾经因为 物业撤离长期处于无人管理状 态, 小区内垃圾成堆、电梯停 运,人员车辆随意进出,令住户 们苦不堪言。2019年4月,剑津 社区党总支根据居民意愿,组建

了副厅级退休党员干部等小区退 休党员干部、在职党员、贤达人 士等13人的"红色管家"班子, 充分发挥他们在小区的影响力、 组织力和号召力,并以楼栋为单 位推选楼栋长或业主代表, 共同 参与日常小区管理,带领居民开 展自治管理,除了定期组织清理 垃圾车外,还自筹与垫付资金对 电梯等公共设施进行修护,成功 地令小区物业"起死回生"。小区 争取上级项目资金建设了老年康 乐家园等公共休闲场所, 未来还 会不断完善公共设施以及卫生环 境,打造和谐文明小区。

如今,通过建立"党建+红色 管家"机制,越来越多的社区党 员由居住其中变为参与其中,积 极破解小区管理中的痛点难点, 切实打通服务群众的"最后一